

I. U V O D

Danas je to globalni svetski problem kao i kod nas u Srbiji i naravno ne radi se više samo o Beogradu, već je heroin dostupan i u najzabacenijim delovima Srbije, stoga to više nije trend ni slicajno, već problem, odnosno, jedan od najopasnijih problema u državi Srbiji. Narkomanija predstavlja patološku zavisnost od droga. Jedan od najvećih problema savremenog društva je progres narkomanije kao društveno negativne pojave, koja zadire u sve svere ljudskog života. Sama narkomanija kao pojava direktno atakuje na porodicu kao osnovnu ćeliju ljudskog društva, kojom prilikom je razara i uništava.

Droge su psihoaktivne supstance prirodnog ili sintetičkog porekla, koje unete u organizam izazivaju promene jedne ili više psihičkih, odnosno somatskih funkcija organizma. Pod terminom "Zavisnost od droga", Svetska zdravstvena organizacija podrazumeva "Stanje psihičke, fizičke ili druge zavisnosti od droga, koje se javlja posle povremenog ili stalnog uzimanja droga. "Sa pravnog aspekta možemo govoriti o tri grupe droga i to:

1. Zabranjene droge – čija je proizvodnja zabranjena (limitirana je količinama opijuma koji može da se proizvede i sve preko toga je zabranjeno);
2. Kontrolisane droge (legalne) – koje se upotrebljavaju isključivo u medicinske svrhe i to po strogoj kontroli i proceduri;
3. Nekontrolisane droge (ilegalne) – najveća količina droge je nekontrolisana.

Pored pravnog aspekta podela droge, iste možemo podeliti po Poreklu (prirodne i sintetičke) i Dejstvu na organizam. (stimulante, depresore i halucinogene droge) Prema pozitivnim zakonskim normama R. Srbije, sankcionisano je: - Neovlašćena proizvodnja, držanje i stavljanje u promet opojnih droga iz čl. 246 KZ.

II. Kategorije konzumenata

Osobe koje uzimaju droge uslovno se mogu podeliti u dve grupe: u prvoj se nalaze tzv. "uspešni konzumenti" koji uzimaju droge u svrhu stimulacije i smirenja, a služe im kao pomoć u trci za materijalističkim ciljevima modernog društva (karijera i zarada novca). U drugu skupinu pripadaju oni koji beže od stvarnosti jer misle da su nesposobni za život, neuspešni i nedovoljno poštovani.

Podaci o broju zavisnika moraju se uzeti s rezervom jer se do podataka može doći samo posredno, preko registrovanih zavisnika u medicinskim institucijama, preko smrtnih slučajeva izazvanih predoziranjem ili putem registrovanih kriminalnih aktivnosti. Opšta karakteristika droga je Zavisnost, koja može biti fizička i psihička.

Fizička zavisnost predstavlja opštu adaptaciju organizma na stalno prisustvo droge i promenu metabolizma. (nije karakteristična za sve droge)

Psihička zavisnost predstavlja promenu psihičkih svojstva i ponašanja usled konzumiranja opojnih droga i stvaranje navike da se, pod dejstvom droga, izazivaju ili stvaraju poželjna osećanja i stanja kod osobe koja uzima drogu. (svojstvena je svim drogama). U sagledavanju zavisnosti pristna su dva fenomena i to:

- Apstinencijalna kriza koja je karakteristična kod fizičke zavisnosti i do koje dolazi usled prekida uzimanja opojnih droga (poremećaj somatovegetativnih i psihičkih funkcija)
- Tolerancija predstavlja postepeno opadanje dejstava droge, odnosno nemogućnost da se željeni efekti postignu ranijom količinom droge, pa je zato neophodno stalno povećavati dozu droge da bi se postigli isti efekti. (postoji koopijata, barbiturata, amfetamina, halucinogenih droga, dok nepostoji kod kanabinoida i kokaina)

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com